

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За честь

Орган Осинниковского КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 53(3770) | Среда, 4 мая 1960 года | Цена 15 коп.

Завтра—день печати



В. И. ЛЕНИН ЗА ЧТЕНИЕМ «ПРАВДЫ».

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Завтра — День Советской печати — новое место на страницах городов. Начало этому традиционному дню газеты будет отводиться празднику положил выход в свет боте шахт, которые призваны обеспечить первого номера большевистской печати высококачественным углём. «Правда» 5 мая 1912 года, лем металлургические заводы Сибирь. Примечательно, что выход первого бирю и Урала, Южно-Кузбасскую номера ее был приурочен к дню ГРЭС. Под особый контроль следуют взять работу строительных организаций. «Все пусковые объекты должны быть сданы в установленные сроки» — вот задача, на решением которой мы должны настойчиво работать.

Большой и славный путь прошла наша печать за годы своего существования. Она оказывала неоцененную помощь партии в пропаганде идей марксизма-ленинизма, в воспитании на этих идеях рабо-

в периода подготовки к XXI

Радостный Первомай

Радостно, торжественно отмечала наша страна Первомай. Неустанные усилия нашей социалистической Отчизны по укреплению мира и дружбы встречают все горячую поддержку среди населения всех континентов, это делает праздник Первомая 1960 года особенно радостным.

Москва встретила 1 Мая праздничным нарядом, музыкой, песнями. С утра празднично одетые жители столицы начали стекаться к центру города, где состоялись первомайский парад и демонстрация трудящихся.

Величава Красная площадь. На фасаде здания ГУМА — портреты великих учителей трудящихся —

Маркса и Ленина. С огромного полотнища пламенеют слова «Вперед, к победе коммунизма!».

На брусчатке исторической площади безукоризненными квадратами выстроились к параду войска. Заполнены гранитные трибуны.

Громом аплодисментов встретили собравшиеся появление на центральной трибуне Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, а также прибывшего на торжества Председателя Совета Министров Германской Демократической Республики О. Гrotewohla.

В 10 часов утра Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский начинает объезд войск. Он поздравляет участников парада с международным праздником трудящихся. Затем Маршал Р. Я. Малиновский произносит речь.

Начинается торжественное шествие войск. Это поистине неописуемое зрелище, исполненное мужественной красоты. Под ритм марша, чеканя шаг, идеально ровными рядами проходят батальоны.

Как не гордиться советскому народу своей армией! Она грудью отстояла завоевания Октября, с честью и беспримерным мужеством выполнила свой долг перед Родиной в тяжкие годы Великой Отечественной войны, спасла современную цивилизацию от фашистской коричневой чумы.

Небольшой интервал, и Красная площадь наполняется рокотом моторов и лязгом гусениц. Перед Мавзолеем проходит мощная боеви-

тническая мощь имеет советский народ в лице своих Вооруженных Сил, безгранично преданных социалистической Отчизне, располагающих современной боевой техникой. И многие из присутствующих на Красной площади не могут не вспомнить, что сказал Н. С. Хрущев о предложенной Советским правительством программе всеобщего и полного разоружения на приеме журналистов в Кремле:

«Вот каким мощным оружием мы располагаем для защиты своей Родины. Мы готовы уничтожить все это оружие немедленно, если последуют нашему примеру другие страны».

На Красную площадь выходит трудовая Москва. Развевается на ветру высоко поднятое над головами овеянное славой знамя столицы нашей Родины. Москва rapportует о новых победах, завоеванных в неустанным поступательном движении вперед, к коммунизму.

Красочное зрелище представляется физкультурный парад. Над колоннами спортсменов развертываются флаги добровольных спортивных обществ «Динамо», «Буревестника», «Трудовых резервов», «Ло-

комотива», «Труда». На ходу юноши и девушки выполняют вольные упражнения. Но вот ряды расходятся, освобождая путь детскому автопоезду. Стойкой птиц следят ребята с его борта и бегут к Мавзолею. Под гром аплодисментов собравшихся они дарят первые весенние цветы руководителям Коммунистической партии и Советского правительства.

Близок сердцу народов призыв «Мир!» звучит в этот Первомай с особой силой. Далеко виден импровизированный маяк с мигающей лампочкой на самой вышке. Так образно выражали демонстранты идею, владеющую миллионами: СССР — маяк мира.

Перед трибунами появляются знамена стран социализма. Трудовая Москва горячо приветствует великий китайский народ, нерушимую дружбу советского народа с трудящимися других социалистических стран, развитие и укрепление дружбы с Югославией.

Москвицы приветствуют в этот день также народы стран Азии, Африки и Латинской Америки. Звучат здравицы в честь дружбы с народами Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции и других государств — дружбы в интересах мира во всем мире.

(ТАСС).

На просторах нашей Родины

От Балтики до берегов Тихого океана, от Севера до южных окраин — вся наша огромная страна радостно отмечала 1 Мая — великий праздник людей труда.

Традиционным морским парадом на Неве начался Первомай в Ленинграде. На Дворцовой площади состоялся военный парад. Ленинградцы вышли на первомайскую демонстрацию с рапортами трудовых побед, с транспарантами, на которых были начертаны слова первомайских Призыва ЦК КПСС, обязательства тружеников города Ленина досрочно выполнить семилетку. В праздничном

шествии трудящихся Ленинграда приняли участие более 700 тысяч человек.

После военного парада в столице Украины на первомайскую демонстрацию вышли киевляне. Им было чем гордиться в этот радост-

ной день. Промышленность города досрочно завершила программу четырех месяцев. Выпущено сверх плана на десятки миллионов рублей изделий.

Несколько часов продолжалось праздничное шествие трудящихся Риги.

Под знаком торжества идей пролетарского интернационализма, дружбы и братства советских народов праздновали Первомай труженики Баку и всего Азербайджана.

Замечательными трудовыми успехами ознаменовал первомайский

Большой и славный путь прошла наша печать за годы своего существования. Она оказывала неоценимую помощь партии в пропаганде идей марксизма-ленинизма, в воспитании на этих идеях рабочих и крестьян, мобилизации их на борьбу против царизма и капитализма в России. После Великой Октябрьской социалистической революции наша печать выступала и выступает подручным партии в строительстве нового свободного общества.

Особенно высока роль печати в наши дни. «Газеты и журналы», — указывает постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», — обязаны стать подлинно народной трибуной, давать ответы на все жизнепрещущие вопросы, активно втогаться в жизнь и действительно помогать партии в решении конкретных задач коммунистического строительства и воспитании трудящихся».

Это значит, печать должна настойчиво пропагандировать решения XXI съезда партии и последующие постановления Пленумов ЦК КПСС, показывать, как коллективы предприятий борются за их выполнение.

После того, как успешно претворены в жизнь задания первого года семилетки, задача городской газеты, многостраничных и стенных газет состоит в том, чтобы выступать организатором трудящихся на досрочное выполнение плана второго года семилетки. Газеты должны подхватывать и широко распространять все новое, передовое, что рождается на предприятиях. Бороться за увеличение выпуска продукции, повышение ее качества и снижение ее себестоимости. Пропагандировать передовой опыт, смеясь бороться с недостатками в работе предприятий и учреждений.

В этой связи особое внимание должно быть уделено тому, как партийные, профсоюзные и комсомольские организации мобилизуют коллективы на досрочное выполнение государственных планов и обязательств.

Наша общая цель — обеспечить ритмичную работу шахт, строек и других предприятий, чтобы выполнить план и обязательства каждого месяца и всеми коллективами в хозяйственном и культурном без исключения. По-прежнему ос-

тует изать работу строительных организаций. «Все пусковые объекты должны быть сданы в установленные сроки» — вот та задача, над решением которой мы должны настойчиво работать.

В период подготовки к XXI съезду партии в нашей стране рождалось замечательное движение ударников и бригад коммунистического труда. Долг всех газет города — помочь участникам этого соревнования успешно выполнить обязательства, которые они приняли на себя, больше писать о их работе, учебе, отдыхе.

Сейчас в Осинниках проводится большая работа по благоустройству города. Планы, которые намечены на предприятиях и в городских организациях, могут быть выполнены лишь при том условии, если мы поднимем всю общественность города. И в этом деле также большую помочь партийным организациям могут и должны оказать газеты.

Велики и ответственные задачи, стоящие перед местной печатью. И мы их решим только тогда, когда еще более укрепим связь с нашими читателями, будем больше печатать материалов с мест, рассказывающих о положительном опыте, и о недостатках в работе коллектипов, когда будем печатать в газетах советы и пожелания трудящихся, как лучше организовать производство, быт и культуру. Наша газета имеет некоторый опыт укрепления связи с читателями. Расширился круг рабкоров. Регулярно пишут в газету такие товарищи, как пенсионер Чернышев, горный мастер т. Иванов и зав. кабинетом партийного просвещения шахты «Капитальная-2», тов. Сиротин, начальник планового отдела Осинниковского шахтостроительного управления, т. Ковку, секретарь комитета ВЛКСМ этой стройки Хороходин и многие другие.

Редакция газеты «За уголь» будет еще дальше укреплять связь с читателями, что позволит сделать газету еще более интересной и содержательной, оперативной, откликающейся на самые злободневные темы дня. Тогда она будет оказывать неизмеримо большую помощь в выполнении исторических решений XXI съезда партии, под чистым небосводом мая порхают голуби — символ мира.

Голуби, то и дело взмывающие

внешней войны, спасла современную цивилизацию от фашистской коричневой чумы.

Небольшой интервал, и Красная площадь наполняется рокотом моторов и лязгом гусениц. Перед Мавзолеем проходит мощная боевая техника.

Парад войск на Красной площа-

ди продемонстрировал, какую ти-

шествии трудящихся Ленинграда приняли участие более 700 тысяч человек.

После военного парада в столице Украины на первомайскую демонстрацию вышли киевляне. Им было чем гордиться в этот радостный день. Промышленность республики досрочно, 27 апреля, выполнила план четырех месяцев.

Дружбы и братства советских народов праздновали Первомай труженики Баку и всего Азербайджана.

Замечательными трудовыми успехами ознаменовал Первомайский праздник узбекский народ. Хлопководы республики в небывало короткие сроки завершают сев.

Многочисленные Первомайские демонстрации состоялись в Новосибирске, Вильнюсе, Свердловске, Тбилиси, Кишиневе, Ереване, Сталинабаде, Фрунзе, Алма-Ате и других городах страны. Они явились новым ярким свидетельством торжества ленинских идей, готовности трудящихся страны отдать все свои силы и энергию успешному осуществлению грандиозных задач семилетки — делу строительства коммунизма.

Вечером 1 Мая в Москве, в столицах союзных республик и городах-Героях прозвучали залпы праздничных салютов.

(ТАСС).

В праздник весны и труда

Утро Первомая началось раньше над демонстрантами, и голуби, любовно нарисованные на полотнах, вышитые, выгравированные... — сколько их всех сегодня над площадью имени Ленина!

Особенно хорошо оформлена праздничная колонна учащихся триадцатой школы. Вот показались изумрудно зеленые буквы транспаранта «1 Мая». Как красиво! Это не написано, а выращено юннатами. Поблескивает на весеннем солнце макет первой в мире советской баллистической ракеты, запущенной на Луну. Величаво выплывает среди колышущейся улицы изображение также первого в мире атомного ледокола «Ленин».

Живым призывом к самоотверженному труду предстают художественные панно с контрольными цифрами семилетки. Мимо трибуны, что неподалеку от памятника Ленина, чеканя шаг по асфальту, одна за другую проходят колонны учащихся. Они несут портреты дорогого Ильи и его соратников, увенчанные гирляндами цветов, темносиних и ярко-голубых, огненно-красных и белоснежных... Прохладному ветру наперекор весело шагают по площади юные физкультурницы в белом, словно весенние цветы — подснежники.

— Привет юным ленинцам! — раздается с трибуны. В ответ гремит многоголосое «ура», «Слава родной Коммунистической партии и Советскому правительству!».

Дети — настоящий цвет нашего общества, строящего коммунизм — светлое будущее всего человечества. Коммунистическая партия

делает все для их счастья. Семилетние шаги семилетки и триумфальные взлеты в космос советских ракет и спутников Земли, визиты Никиты Сергеевича Хрущева в Америку и Францию, в Индонезию и Китай — все во имя расцвета жизни на земле. И отрадно, что сегодня, в праздник весны и труда, под чистым небосводом мая порхают голуби — символ мира.

Голуби, то и дело взмывающие

коммунистического труда знамя ленинского великого почины. Над ними красуется транспарант, где любовно начертаны почетные рубежи горячкой семилетки: «600—612 миллионов тонн угля».

Вновь и вновь над головами демонстрантов колышется на весеннем ветру кумач знамен. Люди несут портреты основоположников научного коммунизма и великих вождей мирового пролетариата — Маркса, Энгельса, Ленина. Звучат боевые Первомайские Призывы ленинского ЦК, громовыми раскатами проносится многократное «ура»... Снова и снова взлетают голуби. Нарядная и торжественная, колышется и гудит обширная площадь в Соцгороде. Более часа шла праздничная демонстрация трудящихся нашего города.

Как и все советские люди, осинниковцы радостно провели светлый праздник весны и труда. Торжественно отмечая 1-е Мая, они еще раз продемонстрировали свою безграничную любовь и преданность родной партии — партии Ленина, непреклонную волю и решимость сделать все для досрочного выполнения заданий семилетки, для окончательной победы коммунизма в нашей стране.

Читатели — о нашей газете

Глубже освещать передовой опыт

Отмечая День советской печати, я хочу поделиться своим мнением о нашей газете «За уголь».

Как любая городская газета, она освещает жизнь нашего города.

На ее страницах часто помещаются хорошие статьи и корреспонденции о достижениях передовиков производства, бригад, борющихся за звание коммунистического труда и комсомольско-молодежного труда.

В газете слабо освещается комсомольская жизнь. Хотелось бы видеть появляться стихов местных авторов, печататься литературных лов о жизни и работе первичных единиц. Это хорошо. Но очень слабо показывается передовой опыт. Мало помещается материалов, где бы подробно рассказывалось, как, например, бригада или отдельные передовые рабочие доказывают высоких производственных показателей.

Хочется пожелать редакции в дальнейшем на страницах газеты организовывать школу передового опыта, чтобы лучшие коллектизы и рабочие делились своим опытом хотя бы один раз в месяц.

В газете слабо освещается комсомольская жизнь. Хотелось бы видеть появляться стихов местных авторов, печататься литературных лов о жизни и работе первичных единиц. Это хорошо. Но очень слабо показывается передовой опыт. Мало помещается материалов, где бы подробно рассказыва-

лось, как, например, бригада или отдельные передовые рабочие доказывают высоких производственных показателей.

В. ХОРОХОРДИН,
секретарь комитета ВЛКСМ ОПШУ.

Больше корреспондентов

Городскую газету я читаю и подписываюсь на нее с 1936 года. Недостаточно материалов по воспитанию людей. Надо показывать низость общественных и личных проступков.

Но вот хочется сделать несколько критических замечаний. Мне кажется, что газета не совсем достаточно освещает ход соревнования коллективов предприятий за выполнение семилетнего плана. Она недостаточно освещает вопросы наращивания производственных мощностей, увеличения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Почти не освещаются вопросы финансовой работы предприятий, а это необходимо.

Хочется, чтобы газета имела больше корреспондентов на предприятиях. Через них она могла бы всесторонне освещать вопросы работы коллектива и лучше знать, чем живет предприятие.

А. КОПТЯЕВ,
шахта «Капитальная-2».

Городскую газету «За уголь» я выписываю со дня ее основания. Прочитал уже 3767 номеров и вижу, как она из года в год становится интереснее.

Завтра — День советской печати. Мне, старому читателю, хочется высказать свои пожелания и сделать несколько замечаний, которые возможно будут полезны в дальнейшей работе редакции.

На мой взгляд, в текущем году в газете меньше стало помещаться писем читателей. Особенно по вопросам улучшения быта трудящихся, торговли, бригад и отдельных рабочих, бо-

—

На мой взгляд, городская газета должна шире освещать комсомольскую жизнь города. Проводить на своих страницах заочные семинары комсоргов, диспуты на молодежные темы и больше места на своих страницах отводить комсомольцам — передовикам производства. Рассказывать о них в очерках, зарисовках, помещать фотографии.

Вопросы семьи — в центр внимания

Нельзя сказать, чтобы наша газета «За уголь» не освещала вопросы семейных отношений, но она пишет чаще о распаде семьи, скандалах и других неурядицах.

Об этом, конечно, нужно писать и критиковать очень едко. Но семейную жизнь значительно труднее кажется, о семье надо писать нее. В большинстве своем наши и показывать больше хороших примеров, так как газета стремится показывать передовиков производства.

В условиях коммунистического строительства вопросы семейных

Повышать действенность материалов

рещущихся за звание коммунистического труда.

Газета осталась в стороне от статочно борется за действенность вопросов качества сдаваемых публикуемых материалов. В газете строителями домов в эксплуатации и распределения жилой площади. В частности, не заинтересовалась заселением 60-квартирного дома в районе горного техникума, который был сдан с большими неподготовленными доделками, а в числе его жильцов оказались переселенцы из других благоустроенных домов. Некоторые из них уже переменили место жительства. Но какие меры принятые по ним, читатели не всегда осведомляются. Улучшения работы этих организаций пока не видно. По-прежнему в магазинах овса не налажена как следует торговля хлебом, прием стеклянной посуды, отсутствуют в продаже некоторые товары первой необходимости.

Газета мало беспокоит людей, которые не работают, а едят. Хотя таких тунеядцев у нас и немного, но, к сожалению, они есть и с ними надо вести решительную борьбу.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
пенсионер.

И уже обязательно на страницах надо найти место для уголка сатиры.

Г. КОСАЧКОВ,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Три замечания

В нашем городе большая комсомольская организация. К сожалению, газета «За уголь» мало пишет о том, что она делает. Совершенно не освещается работа первичных организаций шахт, строек и других предприятий. Комсомольские работники не привлекаются к выступлению на страницах газеты. Это первое замечание.

Второе. На предприятиях города работает много комсомольско-молодежных бригад. Однако редакция газеты «За уголь» мало уделяет им внимания. Не организуется обмен опытом их работы. А залогом этого должно быть

Хочется, чтобы газета имела больше корреспондентов на предприятиях. Через них она могла бы всесторонне освещать вопросы работы коллектива и лучше знать, чем живет предприятие.

поздравляю работников газеты и желаю им успехов в благородном деле.
А. КОПТЯЕВ,
шахта «Капитальная-2».

Мои критические замечания

Что можно сказать о городской газете? Конечно, за последнее время газета стала интереснее и по содержанию, и по оформлению. Одним словом, ребята с головой окунулись в производственную жизнь. А вот газета об этом молчит.

Меня, строителя, вполне удовлетворяет освещение вопросов гражданского и промышленного строительства.

Есть в газете и недостатки. Газета очень мало освещает меры борьбы с нарушителями общественного порядка. Я не говорю о том, что хулиганство у нас процветает. После создания народных дружин хулиганы чувствуют себя, как говорят, не в своей тарелке. Однако они еще дают знать о себе.

Мне бы хотелось, чтобы этому вопросу уделялось больше внимания. Надо писать о работе народных дружин и дружинниках. К тому же, почему бы не организовать обмен опытом работы народных дружин. В этом газета должна занимать ведущее место.

Второе критическое замечание касается школы. У нас на строительстве жилых домов раз в неделю учащиеся школы № 9 работают по три-четыре часа. Мы их ознакомили с каменными, штукатурными работами, научили как правильно производить покраску

и показывать больше хороших примеров, так как газета стремится показывать передовиков производства.

В условиях коммунистического строительства вопросы семейных отношений должны стоять в центре внимания нашей общественности, надо, чтобы хорошие семьи были примером для молодежи. Эти примеры есть, но их плохо пока-

да работает много комсомольско-молодежных бригад. Однако редакция газеты «За уголь» мало уделяет им внимания. Не организуется обмен опытом их работы. А делать это нужно, так как в большинстве своем в коммунистическое соревнование включаются молодежные коллективы.

Третье и последнее предложение. Наша городская газета мало показывает работу добровольных общественных организаций. Она пишет в основном только о спортивных коллективах. А такие организации, как ДОСЛАФ, Красный Крест остаются в стороне, хотя и они призваны проводить большую работу среди трудящихся.

С. БАРАНОВ,

секретарь парткома шахты
«Капитальная-1».

Чаще писать о быте

В День советской печати хочу улучшении быта, строительстве, пожелать нашей городской газете благоустройство города. Эти вопросы, к сожалению, еще недостаточно освещаются городской газетой.

Ф. БУДАНЦЕВ,
горный мастер шахты
«Капитальная-2».

А. ЧЕРНЕЦОВ,
стройуправление № 6.

СВЕТЛЫЙ путь

о людях
хороших

(ОЧЕРК)

Стояло ясное, пропитанное теплом и солнечным светом утро. Ласковое солнце, стосковавшись за зиму, отдавало свое тепло, наполнившееся за долгие месяцы разлуки. Снег уже местами стаял, и разомлевшая под горячими лучами солнца, земля курилась голубоватым дымком. Небо, прополосканное ветрами и тщательно проторое свинцовыми тучами, отливало нежной голубизной, только кое-где, словно легкие паруса байдарок, затерявшихся в необозимых просторах, воздушного океана, висели причудливой формы облачки. Птицы на разные голоса

полутемного здания котельной. — Значит, с птичками разговариваешь? — спросил он, смеясь, ла меня. Я остановился и прикрыл и добавил, посмотрев на скворца: глаза рукой. Понемногу привык — Птица гордая, со всяким гоняющим к свету, открыл глаза и ворить не будет.

Мы рассмеялись. Андрея Вайсбрата я знаю с 1952 года. Тогда он работал молотобойцем в механической обогатительной фабрики шахты «Капитальная-1». Потом, кончив

— Что, птичками любуешься? — услышал я за своей спиной знакомый голос.

— Да вот смотрю, — ответил я и обернулся.

Ко мне подходил Андрей Вайсброт, высокий, худощавый парень в промасленной рабочей спецовке:

— Здорово что ли! — он протянул попавшийся под ногу покрывшийся горелой ржавчиной кусок породы.

— Отработался, — ответил я.

— А я только на смену пришел. Денек-то сегодня, а? И вдруг нахмурившись, добавил строго:

— Ты, говорят, бросил в школу ходить?

— А ты, ходишь?

— Хожу, в седьмой класс.

— А я бросил, — вздохнул я, и отвернувшись, покраснел.

Мне почему-то вдруг стало стыдно и, скрывая смущение, я зарыдал.

— На тот год снова пойду. Понимаешь... Работа... Некогда...

— Эх, ты, — покачал Андрей головой, — не выдержал! Я тоже работаю. Сейчас наша бригада борется за звание коммунистического труда. Ты думаешь мне легко? А другим, которые работают и учатся?

Я не знал куда смотреть. Шарил глазами по терриконику, темной громадой возвышавшемуся возле котельной. Невольно мой взгляд остановился на тоненьком хрупком тополечке, который держался

(Окончание на 4-й стр.)

Литературная страница

МОЛОДОСТЬ

не кончается



Белая береза... И в самом деле, если посмотреть на маленькую книжку стихов юрского поэта Степана Торбокова, выпущенную Кемеровским книжным издательством, то невольно видишь перед собой стройную светлую березку с серебристой корой. Уж очень эта книжка своим видом напоминает любимое дерево русских.

«Белая береза» — первый поэтический сборник во всей истории юрского народа. В сборнике немногим более 20 стихотворений. Они легко читаются и по-настоящему волнуют. Основная тема стихов — дружба русских и юрцев, их совместный труд на благо любимой Родины.

Сборник открывается стихотворением «Белая Береза». В основе его лежит юрская легенда о том, что береза в Шории появилась в одно время с приходом русских, которые освободили бесправный юрский народ от неизвестных баев. И береза стала у юрцев символом великого братства русских и юрцев.

Хороша береза
Летом и зимой.
Хороша легенда,
Про ее приход.
Полюбил березу
Мой лесной народ.

клора своего народа. Это помогает ему создавать подлинно поэтические картины труда и быта юрцев. И несмотря на преклонный возраст поэта, стихи его звучат молодо и бодро. Молодость поэта продолжается в его стихах.

В одном из них есть такие строчки:

Едет комсомольская разведка...
Песня голосистая зовет...
Я и сам по зову семилетки
Еду строить молодой завод.

Какой искренней правдой веет от этих слов! Они сказаны человеком, который ни одного дня, ни одного часа не может прожить без дела, который является активным участником наших великих будней, который всегда на переднем крае — там, где особенно трудно.

Во многих стихах поэт воспел свой родной край.

Причудлив он, когда ручьи текут,
Когда саранки пестрые цветут,
Когда в зеленом сумраке лесов
Как колдовство звучит
кукушкин зов.

Околько красоты и поэзии в родном kraю! Но он еще дороже поэту,

...Когда рябиновым огнем

П. ЗЛОВИН

Родина

Южный край: ни зимы, ни метели—
Солнце здесь в зените всегда,
Но как вспомни сибирские ели,
И ничто мне не мило тогда.

КОЧЕГАР

Рукой привычной
Открыта дверца.
Подбросил уголь, какая стать!
И пламя, вспыхнув,
Как Данко сердце,
Готово людям
Тепло отдать.

А он от пыли,
Как негр, черный.
И только зубы
Белы, как снег.
Всегда веселый,
Всегда задорный,
Трудолюбивый
Он человек.

Алжирская девушка

Где-то за синеющею далью,
Нарушая города покой,
Птицы, отливающие сталью,
Полетели снова на разбой.

Не махнет им вслед рукой
девчонка
И не крикнет: «В добрый, добрый

ТОНЯ

(РАССКАЗ)

В окно было видно, что у перекрестка топчется мужик, держа на поводу двух заседанных лошадей. Василий Упоров, кудлатый в веснушках парень из Михайловского, открыл створку окна и крикнул:

—Чего орешь? — и тут же дал совет:

—Смотри в воду не суйся! Коня лед не удержит.

—Знаю, — раздалось с той стороны. Мне бы доктора надо. С мальцом у нас совсем худо. Криком исходит, а отчего — не знаем...

Васька оглянулся в избу и, блеснув зубами, сообщил, словно какую-то радость:

—Тебя Тоня. Видать, Карабинский, мужик-то.

Вздохнув, Тоня отложила сверток в сторону и молча вышла из избы.

Пожилой, рыжебородый колхозник Матвеич, ни к кому не обращаясь, бросил:

—Эх, работка! Не лето — туда-сюда бродить. Водичка-то сейчас кусается...

Пришла Тоня и тем же голосом, каким говорила о весне, сказала:

—Придется опять бродить. Вы бы вышли, товарищи, мне перенеться надо.

Мы гурьбой повалили из избы. Провожали ее до речки. Она

Хороша береза
Летом и зимой.
Хороша легенда
Про ее приход.
Полюбил березу
Мой лесной народ.

В этих простых словах скрыт великий смысл. Дружба народов — нерушима.

Степану Семеновичу Торбокову 60 лет. Юность его прошла в тайге, в семье шорца-охотника. После прихода Советской власти Степан много учился. Потом более 25 лет учителствовал в родном улусе Осинниковском, ставшим в 30-х годах городом.

Степан Торбоков является большим знатоком и собирателем фоль-

Сколько красоты и поэзии в родном краю! Но он еще дороже поэту,

...Когда рябиновым огнем
Внезапно вспыхнет лес осенним
днем,
И урожая щедрого приход
Меня на ток колхозный позовет,
И под лопатой вырастет гора
Моей землей рожденного добра!

Для читателей области сборник стихов Степана Торбокова — поистине радостное явление, а для читателей нашего города — тем более.

М. СУББОТИН.

Птицы, сплавившие снеги,
Полетели снова на разбой.

Не махнет им вслед рукой
девчонка
И не крикнет: «В добный, добный
путь!»
И она не засмеется звонко,
Потому что горе сжало грудь...

БХИЛАИ

Бхилаи — чудо наших дней, Труда, технической науки. Ты — символ мира на земле, Тебе протягиваем руки.

Г. ГОРЛОВ.

вброд. Вода скрыла сначала валенки, затем, лизнув край юбки, сразу захлестнула женщину до пояса.

— Оступилась, — сказала не- сколько человек.

— Видать, не впервые, пройдет...

— Да это же Тоня — медичка! — радостно вскрикнула моя сестренка и, смешно балансируя руками, чтобы меньше проваливался затвердевший снег, прямо через огород, побежала навстречу.

Через пару минут, переодетая в сухое, Тоня сидела возле жарко пылающей барабанки и рассказывала о том, что в Михайловском пришлось прожить почти неделю: у Савостиных ребенок болел. Была она низенькая, белобрысая, похожая на мальчишку. А глаза, что роднички где-нибудь у горы под ольхой: чистые и всегда с живинкой.

— Я сидела, а весна свое сделала. Как развезло! — сказала Тоня, скручивая в сверток мокрые вещи, чтобы идти домой.

— Эй-е-ей! — долетело из-за речки.

— Придется опять бродить. Вы бы вышли, товарищи, мне перенеться надо.

Мы гурьбой повалили из избы... Провожали ее до речки. Она шла впереди, шаркая мокрой юбкой в мокрых валенках. Сухие шаровары и валенки, выданные моей матерью, держала под мышкой.

И весело поблескивал под лучами вечернего весеннего солнца маленький чемоданчик в руках девушки-фельдшера.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

* * *

Есть в февральском утре много внешнего:

Синь небес и пахнет снегом
талым.

И глядят во все глаза
скворешни,
Поджиная путников усталых.
Долго ждать. Еще завьют
метели

И мороз еще не раз вернется...
Мне у вас бы научиться
верить:
Кто умеет ждать — всегда

ждется.

Г. ИВАНОВ.

На вокзале

Из людного и душного вокзала
Я вышел на платформенную гладь.
Сочился дождь и радио вещало,
Что отбывает поезд 45.

На стрелках тихо звякают вагоны,
Им поезд откликается баском...
А мой лишь утром отстучит перрону
«Пока-пока» колесным языком...

И я на окна поднимаю веки,

И вижу сквозь дождя полукольцо
Девчонки незнакомой мне лица
И озорство в глазах ее, и трепет.

И вдруг остановился пораженный
Ее простой и скромной красотой.
Девчонка улыбнулась мне, чужому,
И помахала ласково рукой.

Стою, молчу и не приходит слово,
А, собственно, кому и что сказать?
Мне просто жалко, отчего так скоро
Уехал поезд № 45.

А. ЛАВСКИЙ.

ПЫЛЬ В ГЛАЗА (Басня)

Свинья во двор к себе влетела
И хрюкнула, что было сил:
— Убрать всю грязь, чтоб все блестело,
Чтоб даже и комар свой нос не подточил!

Затем велела всем помыться,
Почиститься и поскоблиться.
— Что вижу я, — сказала Шавка,
Ведь вы не мылись отродясь!
— Ах, милая! Комиссия из главка.

Да ведь она за эту грязь
Меня разложит на лопатки!
И вот животные и хлев в порядке.
Пришла комиссия.

— Недурно, — Лев сказал, — недурно.
Да ты чистюля, вижу я!
— Как видите, живем культурно! —
С достоинством ответила Свинья.

В. ТАМАРОВ,

ПЕСНИ ВЕСНЫ

Всех на свете беспокойней,
Всех на свете горячей
Ты пришла невестой стройной
В платье, сшитом из лучей.
И давай на мир окрестный
Рассыпать из рукавов
Песни вод и птичьи песни,

АПРЕЛЬ

Ослепило солнцем
Мне глаза до боли,
Смехом — колокольцем
Вырвалась на волю.
Взорвала сутробы,
Брызгая ручьями,
Красовалась чтобы
Травка под лучами,

Песни ветра и ростков.
Солнце вниз глядит влюбленно:
До чего ж земля пестра!
Там весны неутомимой
Песни бродят до утра.

С. МИХАЙЛОВ.

Что скворцы вспорхнули
Стайки ребятишек,
Весело всплынули
Зимнее затишье...

М. ПЛАТОВА.

За уголь
3 стр. 4 мая

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В ХАРЬКОВЕ

Первый Секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 29 апреля сделал остановку в Харькове.

В открытой машине, приветствуемый тысячами харьковчан, Н. С. Хрущев направился с вокзала в обком КП Украины, где имел беседу с работниками обкома.

Затем Н. С. Хрущев посетил крупнейшее предприятие города — завод тяжелого электромашиностроения. Тысячи рабочих завода гиганта тепло приветствовали Н. С. Хрущева. Он осмотрел турбогенераторный, крупномеханический и сварочный цехи завода, интересовался производством турбогенераторов.

Во второй половине дня товарищ Н. С. Хрущев самолетом отбыл в Москву.

В тот же день Н. С. Хрущев возвратился в столицу.

* * *

ГЕНЕРАЛЫ В ОТСТАВКЕ ИДУТ НА РАБОТУ В СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В ответ на призыв Первого Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева к генералам и офицерам в отставке пойти на работу в сельское хозяйство генерал-майор в отставке т. Запевалин Михаил Александрович изъявил желание пойти на работу директором совхоза. Просьба т. Запевалина удовлетворена, и он назначен директором совхоза № 1 Тельманского района Карагандинской области.

* * *

«ИЛ-18» НА ВЫСТАВКЕ

На площади, вокруг которой расположены основные промышленные павильоны выставки достижений народного хозяйства в Москве, посетители привыкли видеть самолет «ТУ-104», а сейчас здесь устанавливается еще один серебристый воздушный корабль «ИЛ-18». Как известно, за создание этого лайнера группе конструкторов во главе с С. В. Ильюшиным недавно была присуждена Ленинская премия.

Через несколько дней посетители выставки смогут осмотреть и ознакомиться с устройством «ИЛ-18».

* * *

НА «СП-9» ПОДНЯТ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ СССР

Начальник новой дрейфующей научной станции «Северный полюс-9» В. А. Шамонтьев в специальной радиограмме, присланной в Арктический и Антарктический институт, сообщил о торжественном открытии дрейфующей станции. На льдине поднят государственный флаг СССР. Состоялся митинг. Лагерь «СП-9» развернут в глубине ледяного поля. Здесь поставлены четыре домика полярников, кают-компания, камоуз, создана метеорологическая площадка. «СП-9» начала передавать первые синоптические сводки.

(ТАСС).

* * *



За рубежом



Чехословацкая Республика.
Мост имени Яна Швермы в Праге.
Фотохроника ТАСС.

Помощь друзьям

В этом году по инициативе ЦК БКП округа прибыл советский механизатор Василий Зонов. Он ознакомил механизаторов этой МТС с регулировкой новой советской квадратно-гнездовой сеялки базу под животноводство, обеспечить дальнейший подъем сельского хозяйства страны.

В успешном решении этой важной задачи большую помощь оказывают болгарским кооператорам советские специалисты сельского хозяйства. На днях в МТС села Вылчедрым Михайловградского

округа прибыл советский механизатор Василий Зонов. Он ознакомил механизаторов этой МТС с регулировкой новой советской квадратно-гнездовой сеялки базу под животноводство, обеспечить дальнейший подъем сельского хозяйства страны.

Такие занятия с болгарскими механизаторами проходят во многих округах республики.

(ТАСС).

Выставка советской книги

В Бангалоре (штат Майсor, Индия), открылась выставка советской книги, на которой представлены произведения индийских писателей на языках народов СССР, а также работы русской и советских писателей, переведенные на индийские языки.

Большой интерес посетителей

(ТАСС).

Гидротехническое строительство

ПРЕСТУПНИК ОБЕРЛЕНДЕР

ОСУЖДЕН

29 апреля в Верховном суде ГДР был объявлен приговор по делу военного преступника Оберлендера, занимающего в Западно-германском правительстве пост Министра по делам перемещенных лиц. Оберлендер осужден за неоднократно совершенные убийства, неоднократное подстрекательство к убийству, за соучастие в преступлениях против жизни людей и неоднократные призывы к совершению преступлений на пожизненную каторгу и пожизненное лишение гражданских прав.

Верховный суд ГДР издал приказ об аресте Оберлендера.

(ТАСС).

ОТ МАНЕВРОВ ОДНИ УБЫТКИ

Танковые маневры, систематически проводимые в Западной Германии, причиняют большой ущерб сельскому хозяйству. По сообщению газеты «Рей Нише Пост», в результате маневров тяжелых английских танков в районе Бюреня (Вестфалия) сильно пострадали посевы и луга близ многих сел. Вытоптаны озимые и яровые посевы, а также картофельные и свекольные поля. Границы между полями нельзя больше определить. Проселочные дороги до того испорчены, что крестьяне не могут добираться до своих земельных участков.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛЖИРЕ

В коммюнике Верховного командования Алжирской Национально-Освободительной армии говорится, что в ходе боев с 17 по 21 апреля французские войска потеряли 544 солдата и офицера убитыми и 157 ранеными. Уничтожено 18 автомашин, сбито 2 и поврежден один самолет, подорван французский железнодорожный эшелон.

На сторону алжирской армии перешли 22 солдата французских войск.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.



Более года пробыли участники четвертой Антарктической экспедиции на шестом континенте.

26 декабря советский поезд тяжелых тягачей «Харьковчанок», следовавший от станции Восток к Южному полюсу, прибыл на американскую станцию Амундсена-Скотта и достиг своей цели. Американские ученые тепло встретили советскую экспедицию.

На снимке: начальник американской станции доктор Дюмей (справа) и начальник советской экспедиции А. Г. Дралкин осматривают поезд «Харьковчанок».

Фото А. Капицы.

Фотохроника ТАСС.

СВЕТЛЫЙ путь

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

нал. Сейчас тебе все равно не дотянуть. Ну, а на тот год вместе с корнями в побуревшую почву. Я невольно залюбовался этим хрупким деревцем. Оно чудом держалось на почти отвесной стене терриконника. «Сколько ему жал!» — глубоко запалимне в сердце. Они подхлестывали меня, как ся! Я бы на его месте уже сорвался, — подумал я. — К солнцу тянутся...»

Андрей все говорил о своей работе, что-то показывал, размахивая руками, но его слова пролетали мимо моего сознания.

— Ну пока, Андрей, пойду, — выдавил я из себя охрипшим голосом и протянул ему руку.

Он крепко сжал ее и, глядя мне в глаза, заговорил снова о школе: — Жаль, что я раньше не уз-

нал. Сейчас тебе все равно не дотянуть. Ну, а на тот год вместе учиться будем?

— Будем, — облегченно вздохнул я и быстро пошел.

Его слова: «Эх ты, не выдергивай из-под ног!» — глубоко запалимне в сердце. Они подхлестывали меня, как ся! Я бы на его месте уже сорвался, — подумал я. — К солнцу тянутся...»

Незаметно улетела весна, лето, наступила осень. Улицы покрылись ржавыми листьями, все чаще

и чаще небо заволакивали свинцовыми тучами. С Андреем мы теперь встречались почти каждый день.

То в школе (мы учились вместе в восьмом классе), то на работе. То я видел, как он быстро со своей

следил, как он часами копается ворить. Нет! Это просто мы не ин-

тересуемся ими. Вот Андрей Вайс-

ратура. Большой интерес посетителей

веденные на индийские языки.
(ТАСС).

Гидротехническое строительство в Китае

За годы народной власти площадь орошаемых земель в Китае чистью река уже обуздана и сконцентрировалась с 16 млн. га в 1949 году до более 71 млн. гектаров в ущелье Сань Мэнь Ся в конце весны этого года. В истекшем году в республике были построены 31 крупное и более тысячи средних водохранилищ общей емкостью в 100 млн. кубометров.

Большие изменения произошли в долине реки Хуан Хэ, где проживает 100 млн. человек. Если раньше наводнения на Хуан Хэ уничтожали ежегодно посевы на сотнях

вся какие-то формулы, от которых брот: до этого я его почти не знал, меня сразу тянуло в сон.

— Есть у меня мечта, — говорил Андрей, — уставясь в одну точку. — Вот кончу десять классов — и в институт. Инженером-электриком хочу быть...

«Наверное, поэтому с такой охотой копался он в электрооборудовании, что-то выискивая и внося свои поправки. И как у него хватает времени?» — думал я.

Чем ближе я присматривался к Андрею, тем больше хотелось его знать, хотелось походить на него. Знай я его раньше, разве бросил бы школу в прошлом году...

Как много хороших людей окружает нас в жизни. Иногда мы их просто не замечаем. Бывает так, что проработаешь с человеком годы и не знаешь, где он живет и

какая у него семья. Это не потому того, кто видит впереди свою цель.

П. ЗЛОБИН.

перешли 22 солдата французских войск.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «СПАРТАК»

Малый зал.

4 мая

БЕГСТВО ИЗ ТЕНИ

Начало: 10-40, 12-35, 4-15, 6-10, 8-05, 10.

Широкоэкранный кинофильм

С 5 мая

ВОСЕМНАДЦАТЫЙ ГОД

(Сестры II серия)

Начало: 10-50, 1, 3-10, 5-20, 7-30, 9-40

Кинотеатр «ИСКРА»

4 мая

Новый художественный фильм
КОЛЫБЕЛЬНАЯ

Начало: 12-20, 4-20, 6-10, 8, 9-50.
Для детей

Начало: 10-20, 2-20.

Клуб им. СТАЛИНА

4 мая

ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ГОРНИК»

С 4 мая

НАСРЕДДИН В ХОДЖЕНТЕ ИЛИ ОЧАРОВАННЫЙ ПРИНЦ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9

Осинниковская санэпидстанция доводит до сведения всех владельцев пчел о продлении карантина с 4 мая до 20 мая, в связи с незаконченным опылением лесных массивов.

Санэпидстанция.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора и ответсекретаря — 3-28, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-78.

ОП06260

Типография гор. Осинники Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 1938